Examen de Hacienda Publica

Grado en Derecho

Sep. 2014. Nacional UE

Margue una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las bien
contestadas puntian 0.5 puntos y las erréneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja en blanco (sin
respuesta alguna) no resta puntuacion. Conteste en la hoja de respuestas y siga las instrucciones de la
misma. Este es el Modelo A

1.- Entre las teorias que tratan de explicar el crecimiento del gasto publico se encuentra la
denominada como “efecto desplazamiento”, écudl de las siguientes respuestas recoge el contenido de

la misma?:

a) El desarrollo econdmico del pais impulsa presiones crecientes por parte de la sociedad a favor
de un aumento del gasto publico.

b) Al ser los bienes y servicios publicos bienes superiores y eldsticos, es decir que la elasticidad-
renta del gasto publico es mayor que la unidad, al incrementarse la renta, el deseo de que
aumente el gasto publico serd aliin mayor.

c) El gasto publico tiende a crecer a lo largo del tiempo, pero en determinados periodos criticos
para la sociedad, ésta acepta un esfuerzo suplementario para afrontar las consecuencias de
esos periodos criticos.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

2.- Los principios politicos y contables del Presupuesto clasico guardan entre ellos una clara

correspondencia. Atendiendo a ello, écual de las siguientes relaciones no es correcta?

a)
b)
c)

d)

El principio politico de “universalidad” se corresponde con el principio contable de
“presupuesto bruto”

El principio politico de “universalidad” se corresponde con el principio contable de “unidad de
caja”

El principio politico de “unidad/claridad” se corresponde con el principio contable de “unidad
de caja”

El principio politico de “especialidad temporal” se corresponde con el principio de “ejercicio
cerrado”

3.- Leemos en la prensa econémica del pais A, un conjunto de datos sobre su economia, (Tributos:
1.000; Valor de los bienes y servicios suministrados por el sector publico: 600; Minimo de
subsistencia: 100; Renta Nacional: 2.000; Poblacién: 1.500 Empleos generados por el sector publico:
50) Atendiendo a dicha informacién y a los datos que procedan para su correcto calculo écual seria su
carga fiscal?

a)
b)
c)
d)

4.- Con

No es posible calcularla porque faltan datos
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Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

relacion a las politicas publicas en materia de educacién considere cudl de las siguientes

cuestiones no es correcta:

a)

El cheque escolar es una ayuda a las familias para la educacién de sus hijos que no permite
gastarlo en otros bienes , por ejemplo, la sanidad, aunque el destinatario se encuentre
enfermo.



b)
c)

d)

El cheque escolar, al venir del sector publico, nunca sirve para mejorar la competencia entre
los diferentes centros

Como los centros privados de educacién se mueven por criterios de rentabilidad, no es posible
garantizar a todos los ciudadanos las ensefianzas si no existen centros publicos.

Los centros publicos pueden ofrecer como ventaja el que tienen mayores posibilidades de
desarrollar el aspecto redistributivo del proceso de ensefianza

5.- El Impuesto personal sobre el Gasto es:

a)
b)
c)
d)

Un impuesto de producto

Un impuesto sobre el valor afiadido

Un impuesto personal sobre el consumo
Un impuesto de capitacién

6.- Atendiendo a la definicion de progresividad legal, un impuesto en el que su tipo medio de
gravamen es dos veces superior a su tipo marginal de gravamen, éste sera:

a)
b)
c)
d)

Proporcional

Regresivo

Progresivo

No serd ni proporcional, ni regresivo, ni progresivo porque lo importante para determinar la
progresividad legal no son los tipos de gravamen sino la base liquidable en relacion al hecho
imponible

7.- Como es sabido, la Imposicién sobre la Renta en Espailia cambia en el afio 2006 pasando de un
impuesto extensivo sobre la renta a otro dual. Atendiendo a ello, indique cudl de las siguientes
afirmaciones es correcta:

a)
b)
c)

d)

El sistema se hace menos equitativo porque trata de forma desigual los diferentes tipos de
renta

El sistema gana en equidad precisamente por tratar de forma desigual los diferentes tipos de
renta

El sistema pierde en competencia internacional porque la reforma de 2006 renuncia a la
imposicién global

Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

8.- Indique cual es la respuesta correcta para definir el Impuesto sobre el Patrimonio Neto:

a)

b)
c)

d)

Es un impuesto indirecto sobre la riqueza neta del contribuyente que se recauda
periédicamente.

Es un impuesto que recae sobre la riqueza bruta del contribuyente

Es un impuesto que recae sobre la diferencia entre el activo y las deudas del sujeto pasivo, que
tiene en cuenta las circunstancias del contribuyente y que se recauda periédicamente.

Es un impuesto que solo tiene vigencia en la teoria de la Hacienda porque su aplicaciéon es muy
complicada. De hecho sélo se implanté, y por muy poco tiempo, en Ceilan.

9.-Teniendo en cuenta los datos que procedan de los que se indican a continuacién (Sueldos: 5.000;
Alquileres: 1.000 ; Intereses: 200; Beneficios: 7.000; Depreciacion: 400 ; Ventas: 10.000; Aumentos de
existencias: 800; Compras a otras empresas (salvo equipo capital): 3000), indique, por el método de
calculo de sustraccion, cudl sera el Valor Ailadido Bruto de la economia A

a)
b)
c)
d)

13.600
12.800
10.500
Ninguna de las anteriores es correcta



10.-Entre otras causas de explicacién del aumento del gasto publico en la Espaiia democratica de los
ultimos 35 anos estarian (sefiale la propuesta que NO es correcta)

a) Una mayor demanda de bienes preferentes

b) La crisis econdmica en las economias occidentales de fin de los setenta y el alza de los
precios del petréleo

c) Ladisminucion de pago de intereses de la deuda publica a fin de los afios ochenta y
principios de los noventa que desvié los gastos publicos a otros propdsitos, aumentandolos

d) Los pagos mayores por el seguro de desempleo a fines de los afios setenta

11.- En el ciclo presupuestario habria que hablar de varias fases (una sola de las siguientes propuestas
tiene la enumeracion correcta de todas ellas)

a) Elaboracion, discusion y aprobacion, ejecucion, control
b) Elaboracidn, discusién, ejecucion, control

c) Elaboracién, discusion parlamentaria, ejecucion, control
d) Elaboraciéon, discusién y aprobacion, ejecucién

12.- El impuesto indirecto sobre un producto tiene un comportamiento mas neutral
a) cuantos mas sustitutivos tiene ese producto
b) cuantos menos sustitutivos tiene ese producto
c) Cuanto mas caro sea el producto
d) Cuanto mayor sea el tipo impositivo

13.-Las decisiones de un ser humano racional, aunque perjudiquen a su salud, material o
espiritual, solo le competen a él como individuo. Esta afirmacion podria servir de base a
varias consecuencias o cuestiones. (Una de ellas sin embargo NO puede basarse en esa
afirmacidn ni se corresponde con las otras tres)

a) La despenalizacion del trafico de las actuales drogas prohibidas

b) Un mayor control publico sobre la distribucidn de esas sustancias prohibidas, al
mismo nivel que otros potencialmente dafiinos para la salud (medicamentos, por
ejemplo) pero no a su prohibicién

c) Las consecuencias indeseables de la prohibicidn causan mas dafios que la
prohibicién misma

d) Las prohibiciones de sustancias dafiinas es, de hecho, un éxito ya que no es nada
facil acceder a esos productos

14.-Seiiale la afirmacidn correcta

a) El monopolista puede decidir qué cantidad ofrecera en el mercado pero son los
demandantes quienes establecen el precio maximo que pagaran por esa cantidad

b) En el monopolio la empresa elige aquella cantidad en la que el precio iguala (se cruza) con
el coste marginal

c) Unavez determinada la cantidad producida por el monopolista, su precio de venta se
obtiene a través de la curva de oferta

d) Elingreso marginal en el monopolio es siempre inferior al coste marginal

15.-En materia de intervencion publica o regulacién en el monopolio hay diversas teorias formuladas
por la doctrina. Una de las siguientes NO tiene nada que ver con esa materia. Sefiale cudl:

a) Teoria de los mercados disputables



b) Efecto Averch-Jonhson
c) Efecto band-wagon
d) Rule of Reason

16.- (Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) En el llamado sistema de reparto para el calculo de las pensiones no existe correlacion entre las
cantidades aportadas y la percepcién recibida.

b) En el llamado sistema de reparto para el calculo de las pensiones las cotizaciones tienen una
clara naturaleza juridica de impuestos.

c) En el sistema de capitalizacion para el célculo de las pensiones las cotizaciones tienen una clara
naturaleza juridica de impuestos

d) Ninguna de las respuestas es correcta.

17.- ¢Qué es un monopolio fiscal?

a) Esunimpuesto para corregir una situacién de ineficiencia

b) Escuando el sector publico nacionaliza una actividad econémica.

c) Es el nombre que recibidé popularmente en EEUU la politica antitrust conocida técnicamente
como “Sherman Act”

d) Ninguna de las respuestas es correcta.

18.-A la relacion entre consumo publico e inversion publica generados por un proyecto publico se le
denomina:

a) retorno de la inversidon
b) andlisis coste-beneficio
¢) carga recurrente

d) carga fiscal

19.- Una de las siguientes proposiciones NO se puede considerar enmarcada en el enfoque liberal de
la accién del sector publico

a) El mercado distribuye la renta de un modo justo pues asigna a cada persona en funcién de
lo que produce

b) Debe dejarse el tipo de cambio a la libre fluctuacién

c) Lainflacién es un fendmeno puramente monetario

d) Elsector publico puede contribuir a acelerar el crecimiento econémico si los fondos
obtenidos a través de impuestos se dedican a gastos de infraestructuras.

20.- Cuando hablamos de plusvalias en la imposicién directa sobre la renta, el valor de la ganancia se
obtendria:

a) Plusvalia = Precio de venta-Precio de Compra
b) Plusvalia = Precio de venta-Precio de compra corregido con el tipo de interés de mercado

c) Plusvalia = Precio de venta-Precio de compra corregido(a su vez, éste es igual Precio de
Compra x coeficiente corrector que tenga en cuenta la tasa de inflacién)

d) Las plusvalias solo se gravan en la tributacién municipal y por causa del incremento del valor
de los terrenos



